przekroje klasy IV -$ciskane lub zginane
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Dane: gatunek stali S355f, = 355 MPa {,,,=15 mm<40 mm),,, = 1,0

PROFIL SCISKANY ROWNOMIERNIE

Klasyfikacja przekroju

Wsp6tczynnike =,/235/ f, =+/235/ 355= 081

Wspornikowa cgs¢ pasasciankasciskana rownomiernie na catej szerétio

_bot, m2r _500710-2020 _ o5, S 2220155 14¢=141081=114 Klasa 4
2 2 t 15
Srodnik: sciankasciskana réwnomiernie na catej szerétio
_ _ _ Cy _ 1090 _ _ _
Cy =h-2t; —2r =1160- 2[15- 2[20=1090mm, T 109> 42 =42[081=342 Klasa 4
w

Zaréwno poika, jak srodnik s wrazliwe na miejscow utrat statecznfci.

Statecznd¢ miejscowa pasa

Parametr niestateczém wspornikowejcianki sciskanej rownomierniey = oy / o4 =1 (rys. 1b)k, = 043
Smukiai¢ wzglednascianki

ST 225
"' Tt 284ek, 15028 4081/043

wspoétczynnik redukcyjny

=099 > 0,748

py = Aot~ 0188 _ 090 CU88_ o) _
Ao 099

Szerokd¢ wspotpracujca potki oraz szeroké czesci wytaczonej ze wspolpracy (rys. 1c)

byts = £ ¢ = 082(225=1841mm, (1- o )¢ = (1- 082)225= 40,9mm

Statecznd¢ miejscowasrodnika

Parametr niestateczéw srodnikowejscianki sciskanej rownomierniey = o, / o, =1 (rys. 1b)k, =40
Smukici¢ wzglednascianki

G 1 _ 1090

o = _
P T, 284efk, 10284084

=236 > 05+,/0,085-0,055/ =05++/0,085-0,0551 =0,673

wspotczynnik redukeyjny

_ Apw —00553+y) _ 236-00553+1)
Apw? 2362

Pw =038 < 1

Sumaryczna szerokéwspotpracujcasrodnika (przylegajca po potowie do potek) oraz szerdkazesci

wytaczonej ze wspotpracy (rys. 1c)



Beftw = PwCw = 038[1090= 419mm, (1- o, )c,, =(1-038)11090=671mm

Pole powierzchni przekroju wspotprageggo

Avt = A=ty (G ~Be )~ 2t (i —berrs ) = 2630 - 010{1090- 419) - 40150(225-1841) =171.4cm? (redukcja pola 35%)
Nosnos¢ obliczeniowa przekrojéciskanego klasy 4

_ P fy _ 171,400 (35510°

N.pq = =8466 kN
o Ymo 1

PROFIL CZYSTO ZGINANY
(uwaga: pominieto obliczenie, ktére s¢ powtarzaja)
Klasyfikacja przekroju
Sciskana wspornikowa €& pasa jest takiej samej klasy jak poprzednio
Srodnik: scianka poddana zginaniu (rys. 1e)

f—w = %) =109>124¢ =124rD81=1009 Klasa 4
W

¢, =h-2t; -2r =1160- 215~ 2(20=1090mm,
Zarbwno potka, jakrodnik @ wrazliwe na miejscow utrat stateczngci.
Statecznd¢ miejscowa pasa
Szerokad¢ wspotpracujca poiki jest identyczna jak poprzednio, ale doyytytko potki sciskanej
Statecznd¢ miejscowasrodnika
Redukcg pola przekroju s rodnika wykonano w uproszeniay ppzkfadzie nagtzen w przekroju brutto. Parametr
niestatecznei srodnikowejscianki zginanejy = o, / op =-1 (rys. 1le)k, =239
Smukiai¢ wzglednascianki
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=096 > 05+,/0085-0055/ = 05+./0,085-0,055[{-1) =0874

wspotczynnik redukcyjny

.= Apw —9,052 3+y) _ 0,96—0,0525(3—1) _092 < 1
Apw 096

Szerokd¢ strefysciskanejsrodnika

Szerokdci wspotpracujcesrodnika oraz szeroké czesci wytaczonej ze wspotpracy (rys. 1f)

betw = Pwb = 092B45=5004mm, b, = 0db,e = 0405004 =2002mm, by, = 06by = 0605004 =3003mm,

b bygr =545-5004 = 44,6mm

Pole powierzchni przekroju wspotprageggo

Aur = A=ty [0 —lug )~ 2 (6 — g )= 2630-100{545-5004) - 2115((225-1841) = 24630mm’

(redukcja przekroju: 6%)

Przesunicie osi obajtnej przekroju efektywnego

2oy = Ly (B ~ Bett )(bez + 0'5(5 - be;f\,sw )) + 2 (Cf ~ By ¢ )0’5(h ~t)
ff

_ 10r{545-5004)(3003 + 05(545-5004)) - 215((225-1847)05(1160-15)
24630

=34,4mm



